

更多年轻人选择晚婚 去年我区结婚登记数降幅明显

离婚率复婚率与往年持平

记者视点

□记者 毛淦颖
通讯员 薛意凡
本报讯 近日,记者从区民政局行政审批科了解到,去年我区一共办理结婚登记2932对,1449对夫妻选择了离婚,309对选择复婚。与往年相比,我区去年结婚登记数降幅较大,离婚率复婚率与往年持平。

为3375对,2015年为3302对,结婚登记数较往年下降13%左右,下降幅度明显。主要集中的结婚年龄段为25到29周岁,其次为20到24周岁,“90”后为新婚的“主力军”。一位有着多年经验的“民间红娘”王女士告诉记者,因为受教育程度提高及工作、买房等压力,越来越多的年轻人主动选择了晚婚。“父母们不用太紧张,天天逼着孩子相亲结婚,或许缘分到了、时间到了,他们就会走入婚姻。”

殊日子往往会迎来登记的高峰。区民政局行政审批科的工作人员告诉记者,去年2月14日新婚登记132对,而一般所谓的“黄道吉日”会有二三十对登记结婚,平时为10对左右。“我们不提倡在特定日期结婚,大家集中登记会比较拥挤,等待时间长,服务质量相对来说也降低了。”工作人员提醒道。

近年来,虽然离婚率总体有所攀升,但也有不少人破镜重圆选择复婚。去年,我区有1449对夫妻离婚,2016年为1492对,2015年为1408对。去年309对选择复婚,2016年为364对,2015年为305对,与前几年总体持平。

全省精品草莓评选结果出炉 我区喜获3个金奖5个优质奖

□记者 徐华良
通讯员 毛龙飞
本报讯 近日,在宁波举行的2017浙江省精品草莓评选擂台赛上,我区选送的草莓中,3个草莓品牌获得金奖,5个草莓品牌获优质奖。

今年,我区有草莓种植面积5000多亩,主要分布在尚田、江口、岳林等地。广大草莓种植户按照无公害标准组织生产,多施有机肥,在大棚里放养蜜蜂,减少畸形果,提高草莓甜度与品质。今年种植的草莓不仅个头均匀,而且糖度高,品质明显提升。

“芸茜”牌红颊草莓、奉化三禾果蔬专业合作社选送的“珍禾”牌红颊草莓和奉化方润农业科技发展有限公司选送的“山下地”牌红颊草莓夺得金奖;润海家庭农场选送的“奉莓”牌红颊草莓、章姬草莓,悠然家庭农场选送的“尚冠”牌章姬草莓,尚田惠民农副产品经营部选送的“奉冠”牌草莓,绿苑果蔬专业合作社选送的“芸茜”牌章姬草莓分别获得优质奖。

家中自来水放出淡蓝色水 西坞自来水厂:可能是停水使洁厕水回流

□记者 王楷文
本报讯 日前,家住西坞街道西坞村的市民周先生在微博上向本报新闻热线反映,1月8日上午,他发现家里自来水的颜色有些异常,呈淡蓝色。

记者从周先生拍摄的照片中看到,盛在盆里的自来水确实是淡蓝色,但仔细看有点像平常市民家中坐便器水箱中放置洁厕宝稀释后呈现出蓝色的水。

进自来水管,类似“虹吸现象”。如果家里或楼上、楼下邻居家的坐便器水箱里放入了洁厕宝,水压过低或停水时,坐便器水箱内的蓝色水就会回流进自来水管,进而可能会流到其他住户家的自来水管中。平时这种情况比较少见,自来水管的止回阀会阻挡水的倒流,但视止回阀的具体安装情况而定。

随后,记者联系了西坞自来水厂的李厂长。李厂长表示半年前也曾遇到过类似情况,水的颜色呈现淡蓝色很可能是因为停水后或者水压过低造成坐便器水箱里的水回流

李厂长表示,如果是坐便器水箱里的水回流,淡蓝色的水只要多放一会就会自行消失,与水质没有关系。近期由于西坞路附近污水管道施工,经常会突发性停水,但像周先生遇到的情况也是极个别现象,市民不必担心。

修路是好事就是灰尘太多 项目负责人:施工还得半年,希望居民谅解

□记者 毛超峰
本报讯 近日,家住溪口镇牌门北路的蒋女士向本报新闻热线反映,她家门前的道路正在改造,这是一件好事。但自从施工后,他们这些住在临街的居民却因为施工产生的灰尘而开不了门,晒不了衣服。

蒋女士告诉记者,原本她家二楼阳台可以晒衣物,但自从施工之后灰尘乱飘,二楼不仅晒不了衣服还碍得门窗紧闭。此外一楼的地面也常常灰尘遍地。左邻右舍常常抱怨施工搞得到处都是灰尘,到了下雨天,路面上都是泥水,沾满泥浆的鞋子常常踩得家里到处都是泥点。“道路改造是件好事情,但是施工方能不能做一些防尘措施。”蒋女士说道。

段挖出的大坑还未浇上水泥,路面上有不同程度的积水,车辆开过时泥水四溅。周边居民告诉记者,牌门北路和新一路都在改造,上下班高峰时,这里的交通也是个问题。记者从溪口镇国土规划环保建设局了解到,新一路和牌门北路的改造为同一个施工项目,施工周期为270天,预计2018年7月可完工。副局长胡仲辉告诉记者,此次道路改造除了在地下铺设各类管道外,还要将原先的水泥路面改为沥青路面,目前管道预埋已经结束,接下来将进行路面施工。“施工中的灰尘在所难免,希望周边的居民能谅解。”胡仲辉说。

记者在牌门北路看到,路面部分路段已经铺设了水泥,而有些路

新闻热线
88987777

遗失声明

宁波市戴美凯达龙家具制造有限公司遗失贷代提单一份,提单号:NBOBUE17120696,船名航次:CCNI ANGOL V.750W,箱封号: BMOU4119670/HLD4033587,声明作废。

奉化市房地产管理中心遗失开户许可证一份,号码:Z3326000125701,声明作废。

桐照边防派出所 开展“110宣传日”主题活动



1月10日,是全国第32个“110宣传日”。1月8日,桐照边防派出所组织官兵深入辖区开展“110,守护新时代美好生活”的主题宣传活动,通过发放宣传资料、张贴标语、现场互动等,向群众详细讲解“110”的由来、职能、接处警流程,介绍正确拨打110、突发警情处置、防火、防事故等常识。当天,共发放宣传资料200余份,提供法律咨询150余人次。

记者 沈璐
通讯员 沙朝斌

退休工人3年写诗300首

百姓故事

□记者 毛淦颖
通讯员 唐海位
“人生在世德为先,财色皆如过眼烟。但使高情心内养,莫将琐事腹中煎。”这是家住锦屏街道上宋村的退休工人宋安东,对人生感悟而作的一首诗。现为宁波诗词楹联协会会员、奉化诗协理事的宋安东,3年来共创作了符合格律的旧体诗300余首,被圈内人称为“写诗达人”。

位北京画家的一幅画题了一首诗。没想到那首诗竟被画家看中并被填在了画作中,这让他信心倍增。就这样,他根据画家不同意境的作品,又陆续作了一些诗,开始了自己的“写诗路”。

退休后,宋安东经朋友引荐认识了奉化诗词楹联协会的主席陆文武。他拜陆文武为师,学习旧体诗创作方面的知识。但旧体诗的创作讲究平仄、押韵等各种烦琐的格律,许多想学旧体诗的人往往被此难住。宋安东却有股不怕困难的狠劲,一边虚心向老师请教,一边查字典、查资料,将好词好句摘录下来,摘了2本厚厚的笔记本。

平时,他总是用心感悟生活中的所见所闻,然后作诗来表达。从一开始的一星期一首到后来的两三天一首,他将诗词创作的格律熟记于心,不断积累词汇,创作起来也渐

渐得心应手。宋安东的诗多源于生活,贴近生活。春夏秋冬四季更替,二十四节气时光变换,祖国瑰丽山水,家乡的一草一木,都成了他诗词创作的源泉,让他从心底里去热爱,去赞美。他的诗朴实、形象、接地气、意境也深。

去年夏天的一个傍晚,宋安东散步至家乡附近的九丞水库一带,看到沿途山清水秀,桃林隔岸,清风徐徐,欣然作散步随感:“暮色茫茫曲径长,夹溪东岭蜜桃香。缓行万步千珠汗,偶遇清风顿觉凉。”中秋夜,他倚窗仰望星空,想到家家亲人团聚,而边防战士却依然戍守边疆,顿时感慨无限:“桂花香溢溢太平,珠光滴露月更明。凭栏仰望长空远,遥寄边疆万里情。”

自从加入了诗协,宋安东勤于学习创作,诗艺大进。3年时间里,他共创作符合格律的旧体诗300余

首,其作品常发表在《雪窦山》杂志上。他将自己创作的诗发在微博、微信朋友圈上,并有了一大批喜欢他作品的粉丝。经常有熟人向他求诗并尊称他为“宋老师”,可是宋安东总是很谦虚,说自己的诗只是顺口溜而已。



污水施工工程 何时完工

来电:有市民向区长热线咨询,南山路与庄山路交叉口的污水施工路段何时能完工。

回复:区综合行政执法局答复,此工程为实施“污水零直排”工程,已和施工单位对接,施工方表示将加快庄山路段污水管网工程进度,并修复路面。

老房翻新 能否提取公积金

回复:有市民向本报新闻热线咨询,乡下的老房翻新装修可以提取公积金吗?

回复:宁波市住房公积金管理中心奉化分中心答复,《宁波市住房公积金提取管理暂行办法》

规定,职工建造、翻建、大修自住住房可以申请提取住房公积金,翻新装修不在提取范围内。

树枝茂密能否修剪

来电:有市民向区长热线咨询,溪口财神殿路整条路的行道树枝叶太茂盛,希望修剪。

回复:溪口镇政府答复,财神殿路因香樟树太高,目前没有登高设备,计划明年修剪。

配偶私自举债 是否要共同承担

回复:有市民向本报新闻热线咨询,配偶私自举债,自己是否要共同承担?

回复:区法律援助中心答复,根据我国婚姻法规定,债权人就婚姻关系存续期间夫妻一方以个

人名义所负债务主张权利的,应当按夫妻共同债务处理。但夫妻一方能够证明债权人与债务人明确约定个人债务,或者能够证明夫妻在婚姻关系存续期间对财产进行约定归各自所有,且债权人知道该约定的,属于个人债务。

为何无法办理 不动产权证

来电:有市民向本报新闻热线咨询,阳光茗都小区55幢2-3号购买后,一直未能办理不动产权证,为何?

回复:区不动产登记服务中心答复,经查阅相关资料,阳光茗都小区55幢2-3号房产没有合法的权属资料及有关数据,因此不能办理不动产权证。如对此有疑义,可咨询区不动产登记服务中心,联系电话:88687352。

民生传递

12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
http://bak.fh.gov.cn/szxx/
81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

寻找“身边的好人”启事

为深入践行社会主义核心价值观,集中展示全民素质提升建设成果,充分发挥先进典型的示范引领作用,努力推动形成崇德向善、见贤思齐的社会风尚。区委宣传部、区文明办联合奉化日报社开展寻找“身边的好人”线索活动。

好人不分年龄、民族、籍贯、岗位,敬业奉献、孝老爱亲、助人为乐、诚实守信、见义勇为都是身边的好人。道德需要引领,社会需要好人。寻找身边的好人既是一份善行,也是一种快乐。人人参与,才能蔚然成风。

请您将身边的好人写成200字以内的事迹简介,发给我们,经我们认定可以参评奉化好人的,推荐者每推荐一名好人线索,就能获得100元的交通费补助。

◎联系人:唐芬 ◎电话:88976614 13586747888
◎电子邮件:951905035@qq.com